



Народное слово

**Узбекистан
государство
с великим
будущим**

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 марта 2014 года, № 44 (5944)

Вторник

АКЦИИ

«Никто не останется без внимания и заботы»

НЫНЕШНИЙ год по инициативе Президента страны объявлен Годом здорового ребенка. Известно, что рождение и воспитание здоровых детей в первую очередь зависит от самочувствия женщины. Поэтому глава государства четко обозначил задачи текущего года по дальнейшему укреплению материально-технической базы сферы здравоохранения оснащению ее современным оборудованием, обеспечению квалифицированными кадрами медицинских учреждений, занимающихся охраной здоровья матерей и детей.



В стране эффективно функционирует система первичного звена, включающая в себя на сегодняшний день более 3 200 сельских врачебных пунктов, десятки семейных поликлиник, а также районные медицинские объединения, осна-

щенные современным диагностическим и лечебным оборудованием. Благодаря этому жители даже самых отдаленных районов имеют доступ к высококвалифицированной медицинской помощи. А в десяти специализированных медицинских центрах, где

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Олицетворение счастливой жизни

В НАШЕЙ стране вопросы воспитания здорового, гармонично развитого поколения возведены в ранг государственной политики и с первых дней независимости считаются важнейшими, приоритетными задачами. Объявление Президентом страны Года здорового ребенка и утверждение соответствующей Государственной программы еще раз подтверждает, что широкомасштабные благородные дела в данном направлении получат логическое продолжение.

В этой связи глубоко символично, что первым орденом независимого Узбекистана является именно орден «Соглом авлод учун» (За здоровое поколение), который был учрежден 4 марта 1993 года. Он воплотил в себе издавна присущие нашему народу добрые мечты и чаяния — видеть своих детей здоровыми, умными, готовыми взять на себя будущую судьбу страны.

Символично и то, что день учреждения ордена приходится в канун женского праздника. Образ матери, нежно прижимающей к груди ребенка, и ветка урюка с распустившимися цветками соответствуют нашим древнейшим ценностям, согласно которым изображение матери и ребенка является олицетворением человеческого счастья и продолжения жизни на земле. А люди, занимающиеся воспитанием здорового поколения, глубоко почитаются и пользуются большим уважением у народа. Поэтому орденом «Соглам авлод учун» награждаются врачи, учителя, тренеры и представители



других профессий, привлекающие к делу воспитания детей. Со временем учреждения этой высокой награды Родине были удостоены десятки соотечественников, которые добились значительных успехов в сфере образования, здравоохранения, спорта.

МЕРОПРИЯТИЯ

На страже законности и правопорядка

МИР и спокойствие в стране, обеспечение общественного порядка являются основополагающими факторами в развитии государства. С учетом этого с первых дней обретения независимости в правоохранительных органах Узбекистана проводится масштабная работа по их реформированию, укреплению материально-технической базы, профилактике предупреждения правонарушений, стимулированию и социальной защите сотрудников, подготовке специалистов, преданных своему делу, готовых исполнить до конца свой профессиональный долг.

На сегодняшний день сотрудники правоохранительных органов обеспечены современной техникой, успешно используют в своей работе возможности информационно-коммуникационных технологий, компьютеры последнего поколения. Также в

В соответствии с требованиями времени налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами махалли. Практическим воплощением этого является и традиционно проводимый конкурс «Образцовый опорный пункт милиции», в ходе которого демонстрируется передовой опыт в данной сфере.

Во Дворце «Туркистан» состоялся его республиканский этап, в котором приняли участие 14 опорных пунктов милиции из столицы и регионов республики. По итогам кон-



ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Главная задача – защита населения

НА ПРОТЯЖЕНИИ всей истории развития цивилизованного общества люди пытались защитить свою жизнь, близких, свой кров и материальные ценности от природных катализмов и угроз стихийных бедствий. Но лишь на пороге третьего тысячелетия мир понял, что вопросы защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного характера могут быть решены только на государственном уровне с привлечением всех имеющихся ресурсов.

ущерб составил 340 миллиардов долларов. По приблизительным подсчетам, в мире ежегодно в результате катастроф, аварий и стихийных бедствий погибают около двух миллионов человек и несколько десятков миллионов получают отравления и травмы. При этом прямой и косвенный ущерб от стихийных бедствий, аварий и катастроф оценивается примерно в 4-5 процентов валового произведенного продукта.

мировой экономики. Только в прошлом году в мире произошло 538 стихийных бедствий с катастрофическими последствиями, при которых погибли 50 тысяч человек, а пострадали — 126 миллионов человек.

Географические особенности территории нашей республики также обуславливают возможность возникновения широкого спектра чрезвычайных ситуаций природного характера, которые существенно влияют на деятельность отраслей экономики.

 2-3

«Никто не останется без внимания и заботы»

1 Планируется введение и реконструкция ряда подразделений Республиканского специализированного научно-практического центра педиатрии, клиники ТашГМИ, 13 областных многопрофильных, 62 районных медицинских объединений и других медико-социальных учреждений. Все они будут оснащены современным оборудованием, что позволит повысить качество медицинских услуг, увеличить показатель здоровья подрастающего поколения.

Действующему в службе принципу «Здоровая мать — здоровый ребенок» отвечает эффективная работа скрининговых, перинатальных подразделений. Ежегодно организуется медицинский осмотр населения, где особый акцент делается на здоровье женщин fertильного возраста и девочек-подростков.

Под девизом «Никто не останется без внимания и заботы» в стране проводятся Недели здоровья. Углубленный медицинский осмотр пройдет практически каждый житель Узбекистана. Масштабная акция, направленная на укрепление здоровья насе-

ления, проводится по инициативе Министерства здравоохранения. В диспансеризации принимают участие высококвалифицированные врачи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля, а также ведущие учреждения, которые в эти дни снова отправились в составе бригад в районные лечебно-профилактические учреждения для участия в очередной ежегодной и первой в этом году Неделе здоровья.

Медики, в арсенале которых современные аппараты УЗИ, флюорографии, эхокардиографы в ходе Недели проведут медицинский осмотр сельского населения. После обследования нуждающиеся в лечении пациенты на бесплатной основе будут направлены в областные и республиканские медицинские центры.

Так, только за прошлый год более семи миллионов женщин и 7 300 детей прошли квалифицированное медицинское обследование. Тем, у кого были выявлены забо-

левания, оказана высококвалифицированная помощь. В преддверии 8 Марта — Международного женского дня особое внимание в ходе массового мероприятия уделяется здоровью женщин. Отметим, что в Республике будущие мамы на безвозмездной основе обеспечиваются необходимыми витаминами за счет государства. Проводится масштабная работа по раннему выявлению и предупреждению рождения детей с наследственными и врожденными аномалиями в развитии. Так, только в период с 2011 по 2013 годы по сравнению с 2000 годом удалось сократить рождаемость детей с врожденными пороками в 1,8 раза.

В сельских врачебных пунктах Юкоричирчикского района Ташкентской области много людно. Сегодня здесь проходят обследование учащиеся с 7 по 9-е классы общеобразовательной школы № 3.

— В организме детей в подростковый период происходят значительные изменения, — говорит заведующая СВП Юкоричирчикского района Санобар Узакова. — И советы квалифицированных спе-

циалистов помогут им найти ответы на многие интересующие их вопросы. Ежегодно в ходе таких осмотров врачи рассказывают ребятам об особенностях их возраста, о личной гигиене, как избежаться от болезней и многом другом. К тому же девочки проходят углубленный медицинский осмотр у специалистов УЗИ, гинеколога, терапевта, офтальмолога, хирурга, психиатра, стоматолога, отоларинголога и других.

Людям с ограниченными физическими возможностями, престарелым медицинская помощь оказывается на дому.

— Я военнослужащий, и в силу своей профессии приходится часто бывать в командировках, — говорит Умиджон Ташбулатов. — Раньше я волновался за здоровье своей беременной супруги, ребенка, матери, которых, при необходимости, нужно было вести в столичные медицинские учреждения. Сейчас СВП, в котором работают опытные врачи, находится рядом с домом. Но несмотря на это, специалисты патронажных служб навещают детей и старших членов семьи

на дому. Кроме того, организуют регулярные осмотры с участием узких специалистов.

Реализованные меры уже дают положительные результаты, в стране сократилась материнская и детская смертность более чем в три раза. Узбекистан вошел в число девяти стран, где лучше всего заботятся о подрастающем поколении.

В рамках мероприятия также предусмотрены беседы с населением об укреплении репродуктивного здоровья, благоприятных условиях для рождения здорового ребенка, охране материнства и детства. Будут рассмотрены вопросы дальнейшего улучшения материально-технической базы учреждений первичного звена здравоохранения.

Наряду с медиками активное участие в масштабной акции принимают представители комитетов женщин, активисты махаллей, учебных заведений и других государственных и общественных организаций.

Здоровье населения — главнейшая ценность государства. И роль Недели здоровья в этом направлении приобретает все большую значимость. Предоставляя возможность гражданам жить полноценной, здоровой жизнью, Узбекистан делает огромный вклад в благополучное будущее.

Дильдора РАУПОВА.

вающих общественный порядок в стране, — говорит инспектор профилактики опорного пункта милиции № 147 махалли «Обод тумуш» Зангиатинского района Ташкентской области майор Кобий Нуриддинов. — Сотрудникам правоохранительных органов предоставляется социальная помощь и поддержка, из года в год совершенствуется в соответствии с требованиями инфраструктуры сферы, что служит укреплению мира и спокойствия в стране, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, обеспечивает его надежную защиту от влияния пресловутой «массовой культуры», общественный порядок на местах.

К сказанному остается добавить, что по итогам конкурса также были названы призеры и победители ряда номинаций, им вручены награды и памятные сувениры.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

На страже законности и правопорядка



Фото: Х. Дуйсеков.

1 В результате проводимых реформ в махаллях, являющихся важным звеном общества, царит атмосфера взаимоуважения, мира и согласия, растет занятость населения, а молодежь овладе-

вает профессиями, занимается спортом, наукой, искусством.

Благодаря совместной деятельности инспектора профилактики, аксакала махалли, консультанта по вопросам религиозного просве-

щения и духовно-нравственного воспитания, комитета женщин, примириительной комиссии и посновонах, находящихся в одном здании, оснащенном современным оборудованием и средствами связи, а сегодня в стране насчитываются 3 712 опорных пунктов милиции, достигается оперативное решение актуальных вопросов.

— По инициативе Президента Ислама Каримова в Республике созданы и постоянно совершенствуются профилактическая служба, не остается без внимания государства и общества нелегкий труд людей, каждодневно обеспечи-

вающих общественный порядок в стране, — говорит инспектор профилактики опорного пункта милиции № 147 махалли «Обод тумуш» Зангиатинского района Ташкентской области майор Кобий Нуриддинов. — Сотрудникам правоохранительных органов предоставляется социальная помощь и поддержка, из года в год совершенствуется в соответствии с требованиями инфраструктуры сферы, что служит укреплению мира и спокойствия в стране, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, обеспечивает его надежную защиту от влияния пресловутой «массовой культуры», общественный порядок на местах.

К сказанному остается добавить, что по итогам конкурса также были названы призеры и победители ряда номинаций, им вручены награды и памятные сувениры.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Главная задача — защита населения

1 Для этого была создана на эффективная система защиты населения и территорий от природных и техногенных чрезвычайных ситуаций, их предупреждения и ликвидации последствий. Важный правовой основой этому послужили законы Республики Узбекистан «О гражданской защите», «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О спасательной службе и статусе спасателя» и другие.

Созданы профессиональные подразделения спасателей, которые укомплектованы современным и высокоэффективным аварийно-спасательным оборудованием, водолазным снаряжением и специальными транспортными средствами.

Законодательно закреплено, что граждане Республики Узбекистан имеют право на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, а также кто, когда и каким образом должен осуществлять эту гуманную миссию.

На территории Узбекистана многие населенные пункты, предприятия, другие объекты и сельхозугодья подвергаются действиям опасных экзогенных процессов: селей, паводков, оползней и обвалов. Несмотря на значительные усилия и финансовые затраты, направляемые хокимиятами, министерствами и ведомствами Республики на борьбу с

этими природными явлениями, материальные потери от их негативного воздействия все еще сохраняются. В значительной степени это связано с внедрившейся практикой стихийной застройки пойм рек и саев, освоением земель в водоохранной зоне при недостаточном гидрологическом и инженерно-геологическом обосновании объектов строительства.

Необходимо также отметить, что до середины девяностых годов прошлого столетия на территории Республики, как правило, велись работы, связанные с ликвидацией уже проявивших себя стихийных бедствий. И только в последние годы приоритетными стали мероприятия по предупреждению и снижению негативных воздействий опасных природных явлений.

Базовые вопросы жизнедеятельности нашей страны во многом определяются способностью государства надежно обеспечить безопасность людей, притянуть к ним на помощь в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Наблюдение и контроль за опасными гидрометеорологическими явлениями осуществляются Узгидрометом и его подразделениями во время рекогносцировочных обследований и полевых наблюдений селевых и снеголовиноопасных зон на территории Республики. Так, сели на территории Узбекистана наиболее активны в период с марта по июль и распределяются следую-

щим образом: на март — апрель приходится 30 процентов, на май — 36, на июнь — июль — 14 процентов всех случаев.

По результатам обследований, проведенных областными службами Узгидромета, основными селе-паводкоопасными регионами являются Ферганская долина — Ферганская, Наманганская и Андиканская области, Южный Узбекистан — Кашкадарьинская и Сурхандарьинская области, Северо-восточный и Восточный Узбекистан — Ташкентская, Джиззакская, Самаркандская и Навоийская области. Это касается горных и предгорных зон.

В Республике организована и действует Государственная служба по слежению за опасными геологическими процессами (ГСС) Госкомгеологии, которая контролирует все оползнеопасные участки в зоне населенных пунктов Республики и поддерживает постоянную связь с местными органами власти. При возникновении угрозы схода оползня ГСС Госкомгеологии незамедлительно информирует об этом местные органы власти и выдает предписание на проведение мероприятий по предупреждению возможных последствий.

Основными оползнеопасными регионами являются северо-западная часть Сурхандарьинской области, северо-восточная и восточная части Кашкадарьинской области, северо-восточная и восточная части

Ташкентской области, восточная и юго-восточная части Ферганской долины, юго-восточная часть Самаркандской области.

Современная профилактика возможных природных угроз намного экономичнее и эффективнее, чем ликвидация возможных потерь от природных катастроф. В связи с этим на первый план выдвигается задача организации мониторинга возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с селе-паводковыми и оползневыми угрозами и выполнение защитных инженерно-технических мероприятий, включая временную эвакуацию и постоянное переселение жителей, чьи хозяйства оказались в участках возможной активизации опасных природных явлений.

Правительственной противопаводковой комиссией, созданной в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 19 февраля 2007 года, ежегодно разрабатывается, утверждается и реализуется Программа основных мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с селе-паводковыми и оползневыми явлениями, и ликвидации их последствий. Основными целями этой работы являются обеспечение координации деятельности и эффективного взаимодействия органов государственной власти и управления на местах, учреждений, организаций, заинтересованных министерств и

ведомств по реализации мероприятий по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций, связанных с проявлениями опасных гидрометеорологических и геологических процессов, и многое другое.

В предпаводковый период специалистами Минсельводхоза, Госводхознадзора, МЧС, МВД и хокимиятами с привлечением служб ГСЧС проводилась проверка готовности гидротехнических сооружений к безаварийному приему и пропуску селепаводковых вод. Было обследовано 154 водохозяйственных объектов, в том числе водохранилища, селерханилища и селетракты, гидроузлы, опасные участки магистральных каналов, а также прибрежные сооружения на реках Амударья, Сырдарья, Карадарья, Чирчик и другие.

Разработаны и реализуются мероприятия по безопасному передвижению автотранспортных средств на высокогорных перевальных участках «Камчик», «Лангар», «Каракарга», «Тахта-карача», «Акрабат» автомобильных дорог общего пользования в осенне-зимний период 2013–2014 годов. На этих перевалах организовано дежурство механизированных бригад для обеспечения беспрерывного и безопасного транспортного движения, а также установлена стационарная связь с центральной диспетчерской службой компании «Узавтотул».

На участках перевала «Камчик» автодороги А-373 Ташкент — Ош в

ТУРНИРЫ

Интеллектуальный досуг дипломатов

В ДОМЕ приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся ставший уже традиционным X шахматный турнир среди представителей дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

Франции, представители Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества. Соревнование проведено по швейцарской системе в соответствии с правилами ФИДЕ.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунь Лицзе выразил признательность организаторам проекта за отличную идею проведения турнира для дипломатов, в котором в неформальной обстановке они смогли не просто пообщаться, но и показать свое мастерство в этом виде спорта.

Запоминающимся моментом встречи представителей дипкорпуса стало проведение сеанса одновременной игры с международным гроссмейстером лидером сборной Узбекистана по шахматам Наифисом Муминовым.

В нынешнем, юбилейном турнире первое место заняли представители посольства США в Узбекистане, второе — Федеративной Республики Германия. Третье место было присуждено сотрудникам компании «ЛУКОЙЛ». Памятными призами и дипломами были награждены все участники соревнований.

Динара ЧИРКОВА.

Олицетворение счастливой жизни

1 Достижения Узбекистана в укреплении здоровья населения, особенно детей, сегодня не только нас радуют, они также признаны международным сообществом. Нет сомнений, что работа по формированию физически и духовно здорового нового поколения будет продолжена и в текущем году. Об этом свидетельствуют конкретные практические меры, намеченные в Государственной программе «Год здоровья ребенка». Одно лишь их перечисление заняло бы большое количество строк. К примеру, начнется строительство современного детского многопрофильного центра и оснащение его высокотехнологичным медицинским оборудованием. Будет осуществляться реконструкция и капитальный ремонт Республиканского специализированного научно-

практического медицинского центра педиатрии, клиники Ташкентского педиатрического медицинского института, областных детских многопрофильных центров. Предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы детских медико-социальных учреждений, проведение углубленного профилактического медицинского осмотра воспитанников дошкольных учреждений и учащихся общеобразовательных школ.

Орден «Согласия авлод, учун», которым будут награждаться отличившиеся в этой работе люди, и впредь будет вдохновлять всех на новые успехи во имя построения счастливой жизни.

Машкура ЗАХИД

4 марта 2014 года

СФЕРА ИКТ

СИМВОЛ ЛЮБВИ И ПРЕДАННОСТИ

ЕЖЕГОДНО в первый день весны в нашей стране широко отмечается день рождения народной поэтессы Узбекистана Зульфи. В ее произведениях особое место занимает воспевание таких качеств, как патриотизм и человечность, любовь и преданность, а также весны и красоты.

1 марта в Ташкенте у памятника всенародно любимой поэтессы прошло духовно-просветительское мероприятие. В нем приняли участие писатели и поэты, учёные-литераторы, активисты Комитета женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махаллей, лауреаты Государственной премии имени Зульфи, представители широкой общественности.

На мероприятии председатель Союза писателей Узбекистана, народный писатель Узбекистана М. Ахмедов, заместитель хокима города Ташкента, председатель Комитета женщин Ф. Абдурахимова, народный поэт Узбекистана О. Хожиева, дочь Зульфи, кандидат филологических наук, доцент А. Алимжанова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова «О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфи» от 10 июня 1999 года девушки, проявляющие активность и инициа-



Фото О. Мирсабитова

ствами, в духе любви к Родине, преданности идеям независимости особое внимание уделяется увековечивание памяти тех, кто внес достойный вклад в развитие нашей литературы, глубокому изучению их наследия.

В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфи» от 10 июня 1999 года девушки, проявляющие активность и инициа-

тивность в литературе, искусстве, культуре, науке и образовании, удостаиваются этой престижной премии. Это играет важную роль в реализации устремлений и творческого потенциала девушек из различных регионов нашей страны.

Зульфия — талантливая поэтесса, активный общественный деятель, внесла огромный вклад в повышение духовности народа. В книге «Высокая духовность — не победимая сила» глава государства особо отметил, что

Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 февраля 2014 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 27 февраля 2014 года № 21 «Обнесении изменения и дополнения в Инструкцию о порядке выдачи медицинской справки о рождении, медицинского свидетельства о перинатальной смерти и смерти в учреждениях здравоохранения Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 2089-1 (вступает в силу 01.07.2014 г.).

2. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 12 февраля 2014 года № 2014-08 «Обнесении изменений в Положение о деятельности объединений (ассоциаций) профессиональных участников рынка ценных бумаг».

Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 1942-1 (вступает в силу 03.03.2014 г.).

3. Постановление Правления Центрального Банка и Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 8 февраля 2014 года № 299-Б-1, 2014-05 «Обнесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о требованиях к осуществлению профессиональной деятельности банков на рынке ценных бумаг в качестве инвестиционного посредника, управляющего инвестиционными активами и инвестиционного консультанта».

Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 1782-1 (вступило в силу 03.03.2014 г.).

(Продолжение следует.)

материалы, опубликованные в газетах и журналах, интернет-изданиях, переданные в эфир теле- и радиопрограммы в период с 1 июня 2013 года до 1 июня 2014 года.

Материалы на конкурс по рекомендациям редакций должны быть направлены через отделения Творческого союза журналистов Узбекистана в Республику Каракалпакстан и областях до 5 июня текущего года с приложением сведений о месте работы, номера телефона, адреса и копии паспорта автора.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса «Лучший журналист года-2013» будут вручены на торжественном мероприятии, посвященном Дню работников печати и средств массовой информации, которое состоится 27 июня 2014 года.

Материалы с пометкой «На конкурс «Лучший журналист года-2013» следует направлять по адресу:

100129, город Ташкент,
ул. Навои, 30.
Творческий союз журналистов
Узбекистана,
3-й этаж, кабинеты 30, 35.
Телефоны: 244-64-61, 244-37-87.
www.Journalist.uz

целях организации безопасного передвижения людей и транспортных средств реализуются инженерно-технические защитные мероприятия силами задействованных министерств, ведомств и организаций, а также подготовлены резервы специальной дорожной техники, противогололедных материалов: песка, технической соли, дизельного топлива, бензина и печного топлива.

В течение всего оползне-, селе-, паводкоопасного периода службы Госкомгеологии и Узгидромета в режиме повышенной готовности осуществляют мониторинг опасных участков. Особое внимание уделяется населенным пунктам, участкам дорог, объектам экономики, которым угрожают опасные геологические и гидрометеорологические явления. В указанный период специалистами Узгидромета, Госкомгеологии и МЧС проводятся аэровизуальные обследования состояния высокогорных прорывающихся озер и снежного покрова в горных и предгорных районах нашей республики.

Соответствующие территориальные подразделения Госкомгеологии и Узгидромета проводят оповещение хокимиятов Андижанской, Наманганской, Ферганской, Ташкентской, Джизакской, Кашкадарьинской, Самаркандской и Сурхандарьинской областей в период возникновения угроз схода оползней и прохождения паводков или селевых потоков. В этом отношении налажено и международное сотрудничество с соседними странами.

Для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, связанных с опасными геологическими и гидрометеорологическими

явлениями, работниками Министерства по чрезвычайным ситуациям совместно с хокимиятами городов, районов и областей при участии служб Министерства внутренних дел по предписаниям специалистов Госкомгеологии и Узгидромета из опасных мест только в 2013 году были эвакуированы 1 384 жителя 265 хозяйств, в том числе постоянно переселены 606 жителей 123 хозяйств. Всего со дня организации в марте 1996 года Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан из опасных зон в безопасные места были постоянно переселены более 20 тысяч жителей около трех тысяч хозяйств.

В целях отслеживания складывающейся ситуации в опасных зонах Республики задействовано 168 временных постов наблюдения (240 человек — сотрудники МВД, МЧС, представители махаллей), обеспеченных 163 единицами средств связи и 92 единицами техники.

Перед открытием летнего оздоровительного сезона в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте межведомственными группами, состоящими из специалистов МЧС, Минздрава, МВД, Госкомгеологии, Узгидромета и МЧС при участии представителей хокимиятов проведены проверки хода подготовки детских оздоровительных лагерей и зон отдыха к летнему оздоровительному сезону. Разрешения на открытие ДОЛ выдаются после выполнения всех мероприятий, обеспечивающих необходимую защиту от опасных природных явлений. Так, в 2013 году было обследовано на гидрометеорологические угрозы 139 лагерей и на геологические — 175.

Владимир ЗУФАРОВ,
главный специалист МЧС.

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital realtor group» 18 марта и 3 апреля 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются ниже следующие объекты недвижимости:

I. Отделением департамента по исполнению судебных решений Ходжейлийского района Республики Каракалпакстан:

1. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан от 27 ноября 2012 года здания птицефермы и инкубатора, общая площадь — 2 407,1 кв.м, количество комнат — 14, расположенные по адресу: г. Тахиаташ, поселок Керамзит.

Стартовая цена — 269 295 975 сумов.

2. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан от 27 ноября 2012 года здания и конюшни, расположенные по адресу: Ходжейлийский р-н.

Стартовая цена — 216 357 938 сумов.

II. Отделением департамента по исполнению судебных решений Туркменского района Республики Каракалпакстан:

1. Описанные согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1107/16047 от 16 декабря 2011 года здание магазина и склад, общая площадь — 32,51 кв.м, принадлежащее ООО «Караозек жем», расположенные по адресу: Карагузский р-н, ул. Ж. Карабаева.

Стартовая цена — 10 459 165 сумов.

2. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1107/16047 от 16 декабря 2011 года здание столовой, общая площадь — 89,91 кв.м, принадлежащее ООО «Караозек жем», расположенные по адресу: Карагузский р-н, ул. Ж. Карабаева.

Стартовая цена — 20 886 677 сумов.

V. Отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкульского района Республики Каракалпакстан:

1. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1102/6845 от 21 июня 2011 года, расположенные по адресу: Туркменский р-н, ССР «Адакаев»:

— здание столярной мастерской, стартовая цена — 12 666 000 сумов;

— здание Чертак, стартовая цена — 13 585 500 сумов.

2. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0906/6870 от 28 апреля 2009 года, принадлежащее МТП «Узбекистон 14 ийлиги», расположенные по адресу: Туркменский р-н, ССР «Узбекистан»:

— склад № 1, стартовая цена — 13 334 688 сумов;

— склад № 2, стартовая цена — 7 308 076 сумов.

3. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0906/6873 от 28 апреля 2009 года, принадлежащее МТП «Я. Иламанов» административное здание, расположенное по адресу: Туркменский р-н, ССР «Келтиминар».

Стартовая цена — 31 833 767 сумов.

4. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0906/6866 от 7 сентября 2009 года, расположенные по адресу: Туркменский р-н, ССР «Аккамиш»:

— здание склада, стартовая цена — 3 472 387 сумов;

— здание гаража, стартовая цена — 29 517 230 сумов;

— здание мастерской № 2, стартовая цена — 1 777 443 сумы.

III. Отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района Республики Каракалпакстан:

1. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ООО «Мангит СМУ»:

— здание операторской 1991 года постройки, общая площадь — 16,2 кв.м, стартовая цена — 916 863 сумы;

— здание склада № 1 1991 года постройки, общая площадь — 16,7 кв.м, стартовая цена — 8 208 358 сумов;

— здание склада № 2 1991 года постройки, общая площадь — 228,2 кв.м, стартовая цена — 9 916 209 сумов;

— здание спортивного зала 1991 года постройки, общая площадь — 255,5 кв.м, стартовая цена — 24 231 344 сумы;

— здание гостиницы 1991 года постройки, общая площадь — 102,2 кв.м, стартовая цена — 13 217 961 сум;

— здание столовой 1991 года постройки, общая площадь — 148,4 кв.м, стартовая цена — 27 549 652 сумы.

2. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года, двухэтажный жилой дом 1969 года постройки, количество комнат — 4, находящийся на балансе ГАО «Амударья МТП», расположенный по адресу: Амударгинский р-н, ССР «Кипчок».

Стартовая цена — 4 090 847 сумов.

3. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2910 от 8 июня 2009 года, находящийся на балансе ГАО «Амударья МТП», расположенный по адресу: Амударгинский р-н, ССР «Кипчок»:

— жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 564 743 сумы;

— жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 564 743 сумы;

— жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 451 231 сумы;

— жилой дом 1993 года постройки, количество комнат — 6, стартовая цена — 13 451 231 сум.

4. Описанное согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, находящееся на балансе ГАО «Бердах МЧММТП», расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ССР «Назархон»:

— незавершенный строительством жилой дом 1989

годы постройки, количество комнат — 5, стартовая цена — 5 329 619 сумов;

— незавершенный строительством жилой дом 198

